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Terminologie liée au 
concept mathématique
Nombre pair. Nombre qui peut être divisé par 2 et se termine par 2, 4, 6, 8 ou 0.

Nombre impair. Nombre qui ne peut pas être divisé équitablement par 2 et se 
termine par 1, 3, 5, 7 ou 9.
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Mise en contexte du 
concept mathématique
EXEMPLE 1

Karim dit que le nombre 26 est un nombre pair. A-t-il raison? Comment le sais-tu?

STRATÉGIE 1 

Partager une quantité en 2 groupes égaux en utilisant du matériel de manipulation

Je commence par compter 26 cailloux. Je place 1 caillou dans le groupe 1 et 1 autre 
dans le groupe 2. Je continue à partager tour à tour les cailloux dans chaque 
groupe jusqu’à ce qu’ils soient tous placés. Je vois qu’il y a 13 cailloux dans chaque 
groupe, ce qui est une quantité égale. En séparant 26 objets en 2 groupes égaux, 
je constate que 26 est un nombre pair.

STRATÉGIE 2 

Utiliser la régularité des nombres pairs et impairs et une droite numérique

Je sais que les nombres qui ont un 2, 4, 6, 8 ou 0 dans la position des unités 
sont des nombres pairs. Dans le nombre 26, un 6 est dans la position des unités, 
donc 26 est un nombre pair. Afin de vérifier, j’utilise une droite numérique et je 
compte par bonds de 2.
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EXEMPLE 2

a) Lors d’une journée champêtre à l’école, les élèves doivent se diviser en 
2 groupes. S’il y a 123 élèves qui participent, est-ce que les groupes seront 
égaux? Démontre pourquoi.

b) Le 2e jeu lors de la journée champêtre est un jeu qui est joué en équipes de 2. Est-
ce que chaque élève aura un partenaire? Démontre pourquoi.

STRATÉGIE 1 

Partager en 2 groupes égaux en utilisant le matériel de base 10

Les équipes ne sont pas égales, car il reste 1.

Je représente le nombre 123 en utilisant du matériel de base 10. J’ai 1 planchette 
de 100, 2 bâtonnets de 10 et 3 unités. Je peux diviser 100 en 2 groupes de 
5 dizaines, donc 50 dans chaque groupe. Je divise ensuite les autres dizaines 
en 2 groupes égaux, donc une dizaine dans chaque groupe. Finalement, j’essaie 
de diviser mes unités en 2 groupes égaux; par contre, je ne peux pas. Chaque 
groupe a 1 unité, mais il reste 1 unité. Je sais donc que mon nombre 123 est un 
nombre impair.
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STRATÉGIE 2 

Diviser en groupes de 2 en utilisant la grille de 200

Je fais des groupes de 2 pour représenter les partenaires jusqu’à ce que je me 
rende à 123. Je peux faire des groupes égaux jusqu’à 122, mais il ne me reste que 
1 unité, donc je ne peux pas faire des groupes de 2 jusqu’à 123. Il y aura 1 élève 
sans partenaire. Je sais donc que 123 est un nombre impair.
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